

ΑΠΟΨΕΙΣ

Γράφει η Δέσποινα Μπαχά → despina.bahas@kosmos.com.au

Η Εγκληματικότητα Σε Διεθνή Έξαρση

Η εγκληματικότητα έχει αυξηθεί κατά πολύ στη σημερινή εποχή, όχι μόνο στην Αυστραλία αλλά και σε παγκόσμια κλίμακα. Τα δελτία ειδήσεων μας ενημερώνουν και μας παρουσιάζουν τα εγκλήματα που γίνονται Διεθνώς σε καθημερινή βάση. Ποια είναι τα αίτια αύξησης της εγκληματικότητας; Διεθνείς Οργανώσεις που μελετούν το πρόβλημα της εγκληματικότητας βγάζουν πορίσματα που μας σοκάρουν. Υπάρχουν παγκοσμίως παιδιά που έχουν εγκαταλείψει το οικογενειακό τους περιβάλλον γιατί έχουν παρασυρθεί και ζουν στους δρόμους. Οι βασικότεροι κίνδυνοι που αντιμετωπίζουν είναι η έλλειψη στέγης και τροφής, η αδυναμία πρόσβασης ιατρικής περίθαλψης, η βία και η εγκληματικότητα στους δρόμους, η πίεση για διακίνηση ναρκωτικών, κλοπής τραπεζών, επιχειρήσεων, σπιτιών που φθάνουν μέχρι το έγκλημα για να βρουν χρήματα ακόμη και για τη δόση τους, γιατί έχουν πέσει στα ναρκωτικά, η σεξουαλική εκμετάλλευση και κακοποίησή τους, ο ακρωτηριασμός ή ακόμη και η φόνευσή τους από εμπόρους οργάνων, ο κοινωνικός αποκλεισμός και η περιθωριοποίησή τους.

Η ΣΤΗΡΙΞΗ της πολιτείας πρέπει να είναι η βασική αρχή. Πρέπει να παρέχεται η απαραίτητη προστασία και η κοινωνική φροντίδα για την επανένταξη και στήριξη των ανηλίκων απροστάτευτων αυτών παιδιών. Για την καταπολέμηση των ναρκωτικών πρέπει να είναι η αντιμετώπιση του χρήστη ως ατόμου το οποίο υποφέρει και δικαιούται μέριμνα και κατανόηση, τόσο από την πολιτεία όσο και από τους γονείς και την κοινωνία γενικότερα. Πρέπει να συνειδητοποιήσουμε όλοι μας ότι αυτός ο οποίος έφτασε στο σημείο να καταστρέφει με αυτόν τον τρόπο τον εαυτό του και στην πραγματικότητα να οδηγείται στην κοινωνική αλλά και φυσική του αυτοκτονία, έχει άμεση ανάγκη βοήθειας και θεραπείας, όχι καταστολής και τιμωρίας. Οφείλουμε να αντιληφθούμε ότι ο χρήστης ναρκωτικών ουσιών, ο «τοξικομανής», δεν είναι εγκληματίας, αλλά θύμα μιας κοινωνίας που διαφορεί για τα προβλήμα-

τα της νεολαίας της που η ίδια δημιουργεί σε παγκόσμια κλίμακα. Οφείλουν οι κυβερνήτες να λάβουν αυστηρά μέτρα προστασίας των πολιτών τους και ιδιαίτερα των ανηλίκων παιδιών που κινδυνεύουν από τα ύποπτα κυκλώματα που διακινούν ναρκωτικά προς ίδιον πλουτισμό σε βάρος της ψυχικής, οργανικής και κοινωνικής υγείας της νεολαίας.

ΓΙΑ την ριζική καταπολέμηση του κάθε εγκλήματος, πρέπει να δοθεί η αμείλικτη τιμωρία των εμπόρων ναρκωτικών, οι οποίοι διακινούν διεθνώς παράνομα τις ναρκωτικές ουσίες. Επιβάλλεται όμως να δοθεί και ιδιαίτερη έμφαση στην πρόληψη. Η φοβερή αλήθεια του Ιπποκρατικού λόγου «Κάλλιον το προλαμβάνειν του θεραπεύειν» έχει για το έγκλημα εκπληκτική εφαρμογή. Παράδειγμα μια υπεύθυνη και συνεχής ενημέρωση της νεολαίας μας για τις δραματικές επιπτώσεις της χρήσης ναρκωτικών ουσιών, μια τεκμηριωμένη πληροφόρηση της κοινής γνώμης για τους κινδύνους που απειλούν τα παιδιά και εγγόνια όλων μας, μπορούν να έχουν πολύ θετικά αποτελέσματα από τη συγγνή καταστολή όσων δεν ήξεραν ή δεν μπόρεσαν να αντισταθούν στην εκμετάλλευση των εμπόρων ναρκωτικών. Όλοι είδαμε στην τηλεόραση τα φοβερά εγκλήματα που έγιναν και γίνονται όχι μόνο στην Αυστραλία αλλά και Διεθνώς. Είναι κάτι το απίστευτο. Μόνο ένας που έχει πάρει βαριά δόση ναρκωτικών ουσιών μπορεί να πάρει μαχαίρι ή τσεκούρι και να απειλεί τους συνανθρώπους του. Πρέπει οι κυβερνήτες να λάβουν αυστηρά μέτρα για την προφύλαξη των πολιτών τους. Αν πιστέψουμε την άποψη ότι πολλά εγκλήματα τα κάνουν οι φτωχοί, τότε εύκολα φτάνουμε στην υπόθεση ότι τα εγκλήματα αυτά έχουν οικονομικά αίτια. Όλες αυτές οι στρατιές των ανέργων, των απόκληρων της κοινωνίας, τα παιδιά από διαλυμένες οικογένειες που φεύγουν από τα σπίτια τους, πού θα βρουν καταφύγιο; Πως θα επιζήσουν; Όσο πιο λίγη φροντίδα δείχνει η κοινωνία και η πολιτεία, ειδικότερα προς τις ασθενέστερες τάξεις, όσο και πιο πολύ η βία και η εγκληματικότητα

θα αυξάνονται.

ΕΧΕΙ αποδειχθεί πως η προβολή εγκλημάτων στην τηλεόραση, στις εφημερίδες και στο διαδίκτυο σπρώχνουν τους νέους και γίνονται μιμητές των εγκλημάτων. Η παιδική εγκληματικότητα έχει ως αιτία τον καταιγισμό από εγκλήματα που βλέπουν στα ηλεκτρονικά τους παιχνίδια, στις οθόνες τηλεόρασης όπως κλοπές αυτοκινήτων, ληστείες τραπεζών, σπιτιών, καταστημάτων, δολοφονίες, βανδαλισμοί, βιασμοί, απαγωγές και δρουν ομαδικά. Όσο θα συνεχίζεται στην τηλεόραση να προβάλλονται στα δελτία ειδήσεων τα εγκλήματα που γίνονται και τα κινηματογραφικά έργα με εγκληματικές πράξεις, είναι σίγουρο πως η εγκληματική έξαρση θα συνεχίζεται με θύματα αθώους πολίτες. Το πρόβλημα της έξαρσης της εγκληματικότητας είναι εντονότερο με την παγκοσμιοποίηση στις αναπτυγμένες χώρες και κυρίως στα αστικά κέντρα και αποτελεί πλέον το πιο καυτό και επίκαιρο θέμα γιατί αυξάνεται διαρκώς και εμφανίζεται και με νέες μορφές, αυτές που χαρακτηρίζουν το οργανωμένο έγκλημα. Είναι σίγουρο πως η ανησυχία ο φόβος και ο τρόμος έχει φωλιάσει στις καρδιές των ήσυχων ανθρώπων και είναι πάρα πολλοί σε παγκόσμια κλίμακα αυτοί που έχουν πάθει κατάθλιψη ακόμη και στην Αυστραλία.

ΑΥΤΟ που χρειάζεται σήμερα για την καταπολέμηση της εγκληματικότητας δεν είναι τα αυστηρά μέτρα αλλά η πρόληψη. Παραδόξως η καταστολή δεν προστατεύει. Ποτέ δεν κατάφερε να προστατεύσει. Ποτέ δεν κατάφερε να περιφρουρήσει αποτελεσματικά την κοινωνία μας από τη βία και την εγκληματικότητα. Μην περάσει ποτέ από το μυαλό σας ότι μπορεί να λυθούν όλα με αυστηρότερους νόμους και ποινές. Αυτές είναι θεωρίες που ξεπεράστηκαν πια εκ του αποτελέσματος. Η κοινωνία που εκτρέφει τέτοιους συλλογισμούς είναι καταδικασμένη στο τέρας της εγκληματικότητας.

GALAXIAS
GREEK RADIO
151.850 mhz

SYDNEY
NEWCASTLE
CENTRAL COAST

ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΑΠΟ ΕΛΛΑΔΑ ΚΑΙ ΚΥΠΡΟ

Ελληνικός Ραδιοφωνικός Σταθμός
που εκπέμπει στη συχνότητα **151.850** μεγακύκλω
24 ώρες το 24 ωρο - 7 ημέρες την εβδομάδα

Τηλ.: (02) 9759 0000 • Fax: (02) 9740 4733
Διεύθυνση: 888 Canterbury Road Roselands NSW 2196
e-mail: galaxias@galaxias.com.au • web: www.galaxias.com.au

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΡΑΔΙΟΦΩΝΙΑ ΑΥΣΤΡΑΛΙΑΣ

